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Méthodologie

Échantillon

- Echantillon national de 1 016 

personnes, représentatif de l’ensemble 

de la population âgée de 18 ans et 

plus. 

- Méthode des quotas (sexe, âge, 

profession de la personne de référence) 

après stratification par région croisée par 

catégorie d’agglomération.

- Interviews réalisées en face-à-face au 

domicile des personnes interrogées

Mode de recueil

- Le terrain de l’enquête a été réalisé entre 

le 5 et le 11 janvier 2022.

Dates de terrain

Note de lecture : les (+/-XX) indiquent les évolutions par rapport à la précédente vague du baromètre, réalisée en janvier 2021.
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L’intérêt porté à l’actualité

17

45

26

12

62%Suivent les nouvelles avec 

un grand intérêt
38% Suivent les nouvelles avec 

un faible intérêt

Est-ce que vous suivez les nouvelles données par les moyens d’information (presse, radio, télévision, internet) avec un intérêt :

Base : Ensemble

(-5)

(+2)

(+3)

(+5)

(-2)

(-3)

Très faible Assez faible Assez grand Très grand
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L'évolution de l'intérêt porté à l’actualité (1987-2022)
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49
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38

Ensemble de la population 18-24 ans

% Suivent les nouvelles avec un grand intérêt
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En général, à propos des nouvelles que vous lisez/entendez/voyez dans un journal/ à la radio/ à la télévision/ sur internet 

est-ce que vous vous dites :

49

49

44

24

Les choses se sont passées comme…

… la radio les raconte

… le journal les raconte

… la télévision les raconte

… Internet les raconte

(-3)

(+1)

(+2)

(-4)

Evolutions

La crédibilité des médias

Base : Ensemble
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L’évolution de la crédibilité des médias (1987-2022)

56

63

53
55

66

55

59
57
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55 56 55
53
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57 58
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63
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50
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44 43

46 45
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49
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48

51
49
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49
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49
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44

52

44 46
4849

59

65 65

49

54

49

60

45

51 50

58

47

51

48

44

48
46

48
46

48 50

57

41

48

38
40

42
44

23

30 31

34 35
37

35

39

26 25
23

28
24

Radio

Journal

Télévision

Internet

% les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme le journal / la radio / la télévision / internet les raconte 
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5

44

32

5

14

A propos des nouvelles que vous entendez à la radio, est-ce que vous vous dites plutôt :

49%

37%

(-3)

(+1)

La crédibilité de la radio

Base : Ensemble

Les choses se sont passées vraiment comme la 

radio les raconte

Les choses se sont passées à peu près la radio 

les raconte

Il y a sans doute pas mal de différences entre la 

façon dont les choses se sont passées et la façon 

dont la radio les raconte

Les choses ne se sont vraisemblablement pas 

passées du tout comme la radio les raconte

Ne se prononce pas
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L'évolution de la crédibilité de la radio (1987-2022)
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62 63

53 54 55 57

66

55
59 57 57

63

55 56 55 55 55 53 54
57 57 58 60

57 58
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58
63

55
52

56
50 50 52

49

% les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme la radio les raconte 
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6

43

35

5

11

49%

40%

En général, à propos des nouvelles que vous lisez dans un journal est-ce que vous vous dites :

(+1)

(-2)

La crédibilité de la presse

Base : Ensemble

Les choses se sont passées vraiment comme le 

journal les raconte

Les choses se sont passées à peu près le journal  

les raconte

Il y a sans doute pas mal de différences entre la 

façon dont les choses se sont passées et la façon 

dont le journal les raconte

Les choses ne se sont vraisemblablement pas 

passées du tout comme le journal les raconte

Ne se prononce pas
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L'évolution de la crédibilité de la presse (1987-2022)

46

56 55

44 43
46 45

56

45 47 48 49

58

50 50
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44
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58
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44
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% les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme le journal les raconte 
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5

39

41

9

6

44%

50%

A propos des nouvelles que vous voyez à la télévision, est-ce que vous vous dites plutôt :

(+2)

(-3)

La crédibilité de la télévision

Base : Ensemble

Les choses se sont passées vraiment comme la 

télévision les raconte

Les choses se sont passées à peu près comme  la 

télévision les raconte

Il y a sans doute pas mal de différences entre la 

façon dont les choses se sont passées et la façon 

dont la télévision les raconte

Les choses ne se sont vraisemblablement pas 

passées du tout comme la télévision les raconte

Ne se prononce pas
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L'évolution de la crédibilité de la télévision (1987-2022)

59

65 65

52
49

54
49

60

45
49 51 50

58

47
51

48
45 47 45 44

48 46 48 48 46 48 48 50

57

50

41

48

38 40 42 44

% les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme la télévision les raconte 
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2

22

44

14

18

Les choses se sont passées vraiment comme 

Internet les raconte

Les choses se sont passées à peu près comme 

Internet les raconte

Il y a sans doute pas mal de différences entre la 

façon dont les choses se sont passées et la façon 

dont Internet les raconte

Les choses ne se sont vraisemblablement pas 

passées du tout comme Internet les raconte

Ne se prononce pas

24%

58%

A propos des nouvelles que vous lisez sur Internet, est-ce que vous vous dites plutôt :

(-4)

(+5)

La crédibilité d’Internet

Base : Ensemble
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L’évolution de la crédibilité d’Internet (2005-2022)

23 24

30 31
34 35 35

37
35

37
39

31

26 25 25
23

28

24

% les choses se sont passées vraiment ou à peu près comme internet les raconte 

16



Les sources 

d’information

2



SOUS EMBARGO JUSQU’AU VENDREDI 21 JANVIER 2022

48

32

13

6

1

28

18

22

8

2

Via votre smartphone

Via votre ordinateur

Via votre tablette

Par la télévision

Par internet : total

Par la radio

Par la presse écrite sur la version papier

Non réponse

En général, par quel moyen êtes-vous d’abord informé de l’actualité nationale ou internationale ?

Evolutions

Les chaînes de télévision généralistes

Les chaînes d’informations en continu

Base : Ensemble

L’accès à l’information

(+2)

(-1)

(+2)

(-2)

(=)

(-1)

(-1)

(-1)

(+1)

(=)
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25

66

6

2

1

15

9

52

12

2

55

20

16

7

2

32

20

12

6

2

Via votre smartphone

Via votre ordinateur

Via votre tablette

Par la télévision

Par internet : total

Par la radio

Par la presse écrite sur la version papier

Non réponse

Les chaînes de télévision généralistes

Les chaînes d’informations en continu

Moins de 35 ans

35 ans et plus

Base : Ensemble

L’accès à l’information en fonction de l’âge

En général, par quel moyen êtes-vous d’abord informé de l’actualité nationale ou internationale ?
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Par la télévision

Par internet 

Par la radio

Par la presse écrite sur la 

version papier

Non réponse

Moins de 35 ans 35 ans et plus

25

66

6

2

1

55

20

16

7

2

Base : Ensemble

L’accès à l’information en fonction de l’âge

En général, par quel moyen êtes-vous d’abord informé de l’actualité nationale ou internationale ?

(+2)

(-3)

(-1)

(+1)

(+1)

Evolutions

(-1)

(=)

(=)

(+1)

(=)

Evolutions
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En général, par quel moyen êtes-vous d’abord informé de l’actualité nationale ou internationale ?

Base : Ensemble

L’évolution de l’accès à l’information (2015-2022)

55

48 48
46

48
46

48

22
25

29
32

34
32

19

20
17 18

15
14 13

4
6 8

6
4 5

6

Par la télévision

Par internet

Par la radio

Par la presse écrite
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Les réseaux sociaux (comme twitter ou 

Facebook par exemple)

Les sites Internet ou applications mobiles 

des titres de la presse écrite

Les sites Internet ou applications mobiles des 

chaînes de télévision ou des stations de radio

Les sites d’informations uniquement sur Internet 

(comme Médiapart…)

D’autres sites Internet

Non réponse

Plus précisément sur Internet, quelle est votre principale source d’informations ?

26

21

10

7

8

28

Evolutions

Base : Ensemble

Les sources d’informations sur Internet

(-3)

(+1)

(=)

(=)

(=)

(+2)

22



Le traitement médiatique 

de quelques grands 

événements de 2021

3



SOUS EMBARGO JUSQU’AU VENDREDI 21 JANVIER 2022

La candidature d’Éric 

Zemmour à l’élection 

présidentielle

L'épidémie 

de Covid-19

Le transfert de Lionel Messi 

au Paris Saint Germain 

(PSG)

Les 3 évènements dont on a trop parlé

79% 73% 50%

L’épidémie de Covid-19, la candidature d'Éric Zemmour à la présidentielle et le transfert de

Lionel Messi au PSG sont les 3 évènements dont on a trop parlé en 2021 selon les Français

Base : Ensemble

Estimez-vous que les media d’une façon générale, en 2021, ont trop parlé, pas assez ou comme il faut des choses suivantes ?

24



SOUS EMBARGO JUSQU’AU VENDREDI 21 JANVIER 2022

Estimez-vous que les media d’une façon générale, en 2021, ont trop parlé, pas assez ou comme il faut des choses suivantes ?

41% 39% 37%

La Cop26 de Glasgow, la publication du rapport Sauvé, l’augmentation des prix de l’énergie et

l’annonce de la construction de nouvelles centrales nucléaires en France sont les 4

évènements dont on n’a pas assez parlé

La publication du rapport 

Sauvé sur les abus 

sexuels dans l’Eglise

La Conférence Internationale 

pour le climat (Cop26) qui a eu 

lieu à Glasgow L’augmentation des prix 

de l’énergie en France

Les 4 évènements dont on n’a pas assez parlé

Base : Ensemble

L’annonce par Emmanuel 

Macron de la construction 

de nouvelles centrales 

nucléaires en France
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L’entrée au Panthéon de Joséphine Baker, les élections en Allemagne et le début du procès des 

attentats du 13 novembre sont les 3 évènements dont on a parlé comme il faut

Estimez-vous que les media d’une façon générale, en 2021, ont trop parlé, pas assez ou comme il faut des choses suivantes ?

Les élections en 

Allemagne et le départ 

de la chancelière 

Angela Merkel

L’entrée de Joséphine 

Baker au Panthéon en 

novembre dernier

Le début du procès 

des attentats du 13 

novembre 2015

60% 58% 54%

Les 3 évènements dont on a parlé comme il faut 

Base : Ensemble
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Estimez-vous que les media d’une façon générale, en 2021, ont trop parlé, pas assez ou comme il faut des choses suivantes ?

L'épidémie de Covid-19

La candidature d’Éric Zemmour à l’élection présidentielle

Le transfert de Lionel Messi au Paris Saint Germain 

(PSG)

L’assaut du Capitole à Washington DC par des partisans 

de Donald Trump

L’augmentation des prix de l’énergie en France

L’entrée de Joséphine Baker au Panthéon en novembre 

dernier

Le début du procès des attentats du 13 novembre 2015

Les élections régionales et départementales en France

Base : Ensemble

Les événements ayant marqué 2021 (1/2)

79

73

50

22

12

12

11

10

17

17

24

50

45

60

54

49

2

4

2

10

38

12

28

30

2

15

12

2

12

5

5

2

4

9

6

3

4

3

6

En ont 

trop parlé

En ont parlé 

comme il faut

N’en ont pas 

assez parlé

Ne voient pas 

de quoi il s’agit

Sans 

opinion

27
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Les événements ayant marqué 2021 (2/2)

Estimez-vous que les media d’une façon générale, en 2021, ont trop parlé, pas assez ou comme il faut des choses suivantes ?

Le naufrage d’un bateau de migrants au large de 

Dunkerque en novembre

La mise en place du plan de relance économique de la 

France par le gouvernement

La Conférence Internationale pour le climat (Cop26) qui a 

eu lieu à Glasgow

Les élections en Allemagne et le départ de la chancelière 

Angela Merkel

La publication du rapport Sauvé sur les abus sexuels 

dans l’Eglise

Le retrait des troupes américaines d’Afghanistan

L’annonce par Emmanuel Macron de la construction de 

nouvelles centrales nucléaires en France

En ont 

trop parlé

En ont parlé 

comme il faut

N’en ont pas 

assez parlé

Ne voient pas 

de quoi il s’agit

Sans 

opinion

Base : Ensemble

9

9

9

8

8

7

6

45

36

33

57

40

51

36

29

36

41

20

39

26

37

12

13

12

9

8

10

15

5

6

5

6

5

6

6
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4

4

7

5

11

16

25

16

16

19

9

16

32

27

26

37

32

27

30

24

5

7

3

2

Dans l’ensemble, diriez-vous que les quatre sujets suivants sont bien traités ou mal traités par les médias ?

La campagne pour l’élection présidentielle

Sans opinion Ni bien, ni mal Très mal traité Plutôt mal traité Plutôt bien traité Très bien traité

Bien traité

37%

Mal traité

48%

46% 34%

L'épidémie de Covid-19

53% 26%
(-4)(-3)

Base : Ensemble

Le traitement par les médias de grands sujets de société

35% 33%

Le dérèglement climatique et ses conséquences

(Nouvel item)

Les violences faites aux femmes

(+3)

(-4)

(-10)

(-1)
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Dans l’ensemble, diriez-vous que les sujets suivants sont bien traités ou mal traités par les médias ?

Base : Ensemble

L’évolution du traitement par les médias de grands sujets de société

41
45

38 37

44

34

32
36

30
26

Les violences faites aux
femmes

L'épidémie de covid

Le dérèglement climatique
et ses conséquences

% ST Bien traité

30
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L’attachement des Français à différents principes démocratiques

Personnellement, êtes-vous très, assez, pas vraiment ou pas du tout attaché(e) …

A la liberté d’expression

A l’égalité des droits entre tous les citoyens

Au fait que les élections soient libres et équitables

A l’indépendance de la justice par rapport aux 
pouvoirs politiques et économiques

A la liberté de la presse et des médias

A la liberté de manifester

ST Attaché(e)ST Pas attaché(e)

Sans opinion Pas vraiment

attaché(e)

Pas vraiment

attaché(e)
Assez attaché(e) Très attaché(e)

Base : Ensemble

32

29

28

29

32

38

54

56

56

50

45

31

4

5

4

6

10

17

2

2

2

3

5

5

8

8

10

12

8

9

6

7

6

9

15

22

86

85

84

79

77

69

NB : cette question a été posée dans le cadre d'une enquête en ligne réalisée auprès d'un échantillon national de 

1010 personnes représentatif de l'ensemble de la population âgée de 18 ans et plus, du 5 au 6 décembre 2021.
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L’opinion sur l’importance des médias et des journalistes dans le bon 

fonctionnement d’une démocratie

Pour qu’une démocratie fonctionne bien, diriez-vous qu’il est essentiel, important, pas vraiment important ou pas important du tout…

Que les médias fournissent des informations fiables et vérifiées

Que les médias donnent la priorité à la qualité de l’information plutôt qu’à 

la recherche d’audience

Que les médias et les journalistes soient indépendants du pouvoir 

politique

Que les médias et les journalistes soient indépendants des intérêts et des 

milieux économiques

Que toutes les opinions puissent s’exprimer dans les médias sur les 

sujets importants

Que les médias révèlent les scandales politiques ou financiers

Que les minorités puissent s’exprimer librement dans les médias

Que la population s’intéresse à l’actualité

Que les enfants soient systématiquement formés au traitement de 

l’information par les médias pendant leur scolarité

Qu’il y ait des médias d’opinion qui expriment des convictions politiques 

et idéologiques

Sans opinion Ce n’est pas du 

tout important

Ce n’est pas 

vraiment important
C’est important C’est essentiel

35

38

39

42

51

48

55

58

43

45

61

56

53

49

43

40

38

30

25

20

2

3

5

5

3

8

4

8

19

20

1

1

1

2

1

2

7

8

2

2

3

3

2

2

2

2

6

7
Base : Ensemble

ST Essentiel 

ou important

96

94

92

91

94

88

93

88

68

65
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La perception du rôle tenu actuellement par les médias et les journalistes en 

France

Et aujourd’hui en France, avez-vous le sentiment …

Qu’il y a des médias d’opinion qui expriment des convictions 
politiques et idéologiques

Que les médias révèlent les scandales politiques ou financiers

Que la population s’intéresse à l’actualité

Que toutes les opinions peuvent s’exprimer dans les médias 
sur les sujets importants

Que les médias fournissent des informations fiables et 
vérifiées

Que les minorités peuvent s’exprimer librement dans les 
médias

Que les médias et les journalistes sont indépendants des 
intérêts et des milieux économiques

Que les médias donnent la priorité à la qualité de l’information 
plutôt qu’à la recherche d’audience

Que les médias et les journalistes sont indépendants du pouvoir 
politique

Que les enfants sont systématiquement formés au traitement 
de l’information par les médias pendant leur scolarité

ST OuiST Non

Sans opinion Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait

Base : Ensemble

50

49

49

37

37

33

28

25

26

20

18

10

8

10

7

9

5

7

6

4

19

29

33

34

40

39

39

42

39

37

5

9

5

15

12

13

20

21

23

25

8

4

5

4

4

6

8

5

6

14

24

38

38

49

52

52

59

63

62

62

68

58

57

47

44

42

33

32

32

24

34
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Que les médias fournissent des 
informations fiables et vérifiéesQue les médias donnent la priorité à la 

qualité de l’information plutôt qu’à la 
recherche d’audience

Que les médias et les journalistes soient 
indépendants du pouvoir politique

Que les médias et les journalistes soient 
indépendants des intérêts et des milieux 
économiques

Que toutes les opinions puissent 
s’exprimer dans les médias sur les sujets 

importants

Que les médias révèlent les 
scandales politiques ou financiersQue les minorités puissent 

s’exprimer librement dans les 
médias

Que la population s’intéresse à 
l’actualité

Que les enfants soient systématiquement 
formés au traitement de l’information par les 
médias pendant leur scolarité

Qu’il y ait des médias d’opinion 
qui expriment des convictions 

politiques et idéologiques

Les médias et la démocratie : attentes et réalités

Base : Ensemble

Rôle tenu 

actuellement
% ST Oui

L’importance dans 

la démocratie
% C’est essentiel

- +

+

-

60%

40%

20%

60%40%20%
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Le rôle des médias 

dans la campagne 

présidentielle

5



SOUS EMBARGO JUSQU’AU VENDREDI 21 JANVIER 2022

Les attentes des Français concernant le traitement de la campagne

présidentielle par les médias
Dans le cadre de l’élection présidentielle de 2022, attendez-vous des médias …

Base : Ensemble

Sans opinion Non, pas du tout Non, pas vraiment Oui, plutôt Oui, beaucoup

ST OuiST Non

Qu’ils permettent aux candidats de présenter leurs 
programmes et leur vision pour la France

Qu’ils pointent du doigt les fausses informations diffusées par 
les candidats

Qu’ils vous donnent les bonnes informations pour faire votre 
choix

Qu’ils favorisent des débats apaisés entre les candidats

Qu’ils vous permettent d’évaluer la sincérité des différents 
candidats

Qu’ils poussent les candidats dans leur retranchement et 
montrent leurs contradictions

Qu’ils vous permettent de mieux connaître la personnalité et 
les valeurs des candidats

Qu’ils donnent la parole aux experts pour analyser les 
programmes des candidats

Qu’ils donnent la parole aux personnes qui ne veulent pas 
aller voter
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L’information et les 

réseaux sociaux

6
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Base : Ensemble

Selon vous, le développement d’Internet et des réseaux sociaux ces dernières années a-t-il eu un impact positif, négatif ou pas 

vraiment d’impact sur les débats et discussions politiques ?

L’impact du développement d’internet et des réseaux sociaux sur les débats et 

discussions politiques

3

25

34

16

10

Un impact 

positif

28%

Un impact 

négatif

50%

Un impact très positif

Un impact assez positif

Un impact assez négatif

Un impact très négatif

Pas vraiment d’impact
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Base : Ensemble

Avec les réseaux sociaux, de plus en plus d’informations en lien avec l’actualité circulent et sont diffusées par des personnes qui 

ne sont pas des médias ou des journalistes, selon vous est-ce… ?

L'opinion sur l'information relayée par les réseaux sociaux

4

33

35

17

11

Une bonne 

chose

37%

Une mauvaise 

chose

52%

Une très bonne chose

Une plutôt bonne chose

Une plutôt mauvaise chose

Une très mauvaise chose

Ne se prononce pas
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Les résultats de cette étude sont 

soumis aux marges d’erreur, comme 

toute enquête quantitative réalisée 

par sondage. 

Les marges d’erreurs données dans les sondages 

se basent sur l’hypothèse d'un échantillonnage 

aléatoire. Si les marges d’erreurs réelles dans les 

sondages dont l'échantillonnage est construit selon 

la méthode des quotas ne sont pas mesurables 

scientifiquement, on estime en pratique qu’elles 

sont proches de celles calculées dans le cas d'un 

échantillonnage aléatoire. 

La marge d’erreur dépend de la taille de la 

population, ainsi que de la proportion à laquelle on 

l’applique. 
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Borne in férieure de l'intervalle de confiance

Pour cette étude qui a été réalisée sur 1000 individus : une répartition de 

50% / 50% a une précision de ± 3,1%. Autrement dit, il y a 95% de chances 

que la proportion réelle dans l’ensemble de la population soit comprise entre 

50–3,1% et 50+3,1%, la proportion la plus probable étant 50%.

Pour un échantillon de 1000 individus, à 95% de confiance les intervalles de 

confiance selon les proportions observées sont :

Précisions techniques
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